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Η Ε.Ε. μπαίνει στην αντιπαράθεση για το στενό της Ταϊβάν;

της στρατηγικής μας περιμέτρου για τη 
διασφάλιση της ειρήνης, για την υπερά-
σπιση των συμφερόντων μας», είχε ση-
μειώσει ο Ύπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ 
για την Εξωτερική Πολιτική.
Οι δηλώσεις αυτές γίνονται μερικές ημέ-
ρες μετά τη δημοσίευση μιας συνέντευ-
ξης του Γάλλου προέδρου Εμανουέλ Μα-
κρόν ο οποίος, έπειτα από μία επίσημη 
επίσκεψη στην Κίνα, δήλωσε πως αρνεί-
ται «μια λογική συνασπισμών» στο ζήτη-
μα της Ταϊβάν και κάλεσε την Ευρώπη να 
μην «είναι ακόλουθος» των ΗΠΑ ή της 
Κίνας.
Η Κίνα και η Ταϊβάν έχουν χωριστές κυ-
βερνήσεις από το 1949, όμως το Πεκίνο 

Ε
νεργό ανάμειξη στην αντιπαρά-
θεση για το στενό της Ταϊβάν 
ενδέχεται να έχει η Ευρωπαϊκή 
Ένωση με περιπολίες πολεμικών 

πλοίων στην περιοχή όπου εδώ και μερι-
κές εβδομάδες η ένταση έχει αρχίσει να 
ανεβαίνει επίπεδα.
Αυτό, τουλάχιστον, υποδεικνύει το άρ-
θρο του στην εφημερίδα Journal du 
Dimanche ο Ζοζέπ Μπορέλ, λίγες ημέρες 
αφότου είχε χαρακτηρίσει την Ταϊβάν 
κρίσιμης σημασίας για την Ευρώπη.
Ο επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωμα-
τίας σημειώνει ότι η Ευρώπη πρέπει να 
είναι «ιδιαίτερα παρούσα σε αυτό το θέμα, 
το οποίο μας απασχολεί από οικονομική, 
εμπορική και τεχνολογική άποψη». 
«Για τον λόγο αυτό ζητώ από το πολεμι-
κό ναυτικό των ευρωπαϊκών χωρών να 
πραγματοποιεί περιπολίες στο στενό της 
Ταϊβάν προκειμένου να καταδείξει τη δέ-
σμευση της Ευρώπης στην ελευθερία της 
ναυσιπλοΐας σε αυτή την απολύτως κρί-
σιμη περιοχή», πρόσθεσε.
«Η Ταϊβάν είναι κρίσιμης σημασίας για 
την Ευρώπη», είχε τονίσει την Τρίτη ο 
Μπορέλ κατά την έναρξη στην ολομέλεια 
του Ευρωκοινοβουλίου μιας συζήτησης 
για την Κίνα.
«Πρόκειται για το πιο στρατηγικό στενό 
παγκοσμίως, κυρίως σε ό,τι αφορά το 
εμπόριο: πρέπει να είμαστε παρόντες 
εκεί μέσω επιχειρήσεων για την ελευθε-
ρία της ναυσιπλοΐας», είχε προσθέσει.
«Η Ταϊβάν αποτελεί αποφασιστικό μέρος 
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θεωρεί το νησί μία από τις επαρχίες του 
και δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να προ-
σφύγει στη βία για να ασκήσει εκεί την 
κυριαρχία του.
Πριν από δύο εβδομάδες η Κίνα ξεκίνη-
σε τριήμερες στρατιωτικές ασκήσεις ως 
απάντηση στις επαφές που είχαν αξιω-
ματούχοι της Ταϊβάν με Αμερικανούς πο-
λιτικούς.
Παράλληλα, το Πεκίνο έχει μπει σε δι-
πλωματική αντιπαράθεση με τη Νότια 
Κορέα μετά από δηλώσεις της προέδρου 
της χώρας για την κατάσταση στην περι-
οχή. Η Γιουν Σουκ Γεόλ κατηγόρησε την 
Κίνα ότι επιχειρεί να αλλάξει το status 
quo της Ταϊβάν με τη βία.

ΗΠΑ: Πέθαναν γιατί χτύπησαν τη λάθος πόρτα

νεκρούς από πυροβολισμούς. Ακτιβιστές 
και ερευνητές υποστηρίζουν ότι απηχούν 
ευρύτερα φαινόμενα, όπως είναι ο αυξα-
νόμενος φόβος για την εγκληματικότη-
τα, η ακατάσχετη αύξηση του πληθυσμού 
που κατέχει όπλα, ο πληθωρισμός ακραί-
ων πολιτικών μηνυμάτων γύρω από την 
οπλοκατοχή, ο κατακλυσμός φοβικών ει-
δήσεων από τα μέσα ενημέρωσης και οι 
διαφημίσεις από το λόμπι των όπλων, 
που εμφανίζουν την πόρτα στο σπίτι των 
προαστίων ως θωρακισμένο τείχος απένα-
ντι σε έναν εχθρικό κόσμο. «Το λόμπι της 
βιομηχανίας όπλων τα διαφημίζει ως κάτι 
αναγκαίο για να μπορέσει κανείς να υπε-
ρασπιστεί τον εαυτό του», λέει ο Τζόναθαν 
Λέβι, δικηγόρος και ακτιβιστής εναντί-
ον της οπλοκατοχής. Οι οργανώσεις που 
υποστηρίζουν το δικαίωμα στην οπλοκα-

Ε
νας εργαζόμενος σε συνεργείο συ-
ντήρησης είχε μόλις φτάσει για να 
επισκευάσει μια διαρροή σε κτίριο 
της Βόρειας Καρολίνας. Ενας έφη-

βος στη Γεωργία έψαχνε το διαμέρισμα της 
κοπέλας του. Μια μαζορέτα στο Τέξας ανα-
ζητούσε το αυτοκίνητό της σε ένα σκοτεινό 
πάρκινγκ. Και οι τρεις είχαν την ατυχία να 
φτάσουν σε λάθος διεύθυνση ή να ανοί-
ξουν λάθος πόρτα, με αποτέλεσμα να δε-
χθούν πυροβολισμούς.
Αυτή την εβδομάδα το θέμα των πυροβολι-
σμών «στη λάθος πόρτα» πυροδότησε δια-
δηλώσεις και ένα κύμα οργής, καθώς ένας 
ιδιοκτήτης κατοικίας στο Κάνσας Σίτι του 
Μιζούρι πυροβόλησε 16χρονο που χτύπη-
σε λάθος κουδούνι. Λίγες ημέρες αργότε-
ρα, μια 20χρονη στην πολιτεία της Νέας 
Υόρκης πυροβολήθηκε θανάσιμα, καθώς 
αυτή και η παρέα της είχαν στρίψει κατά 
λάθος σε ιδιωτικό δρόμο.
Στη συνέχεια, δύο μαζορέτες πυροβολήθη-
καν στο Τέξας, καθώς μία από αυτές είχε 
μπει σε λάθος αμάξι, το οποίο βρισκόταν 
σε ένα κακά φωτισμένο πάρκινγκ. «Πρώ-
τα πυροβολούν κι ύστερα ρωτάνε», λέει 
ο Τζάστιν Ντίπενμπροκ από την κομητεία 
Πολκ της Φλόριντα. Αν και δεν υπάρχουν 
διαθέσιμες στατιστικές, η χώρα φαίνεται 
ότι θρηνεί κάθε χρόνο περίπου 49.000 
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τοχή έμειναν σε μεγάλο βαθμό σιωπηλές 
ύστερα από το περιστατικό στο Κάνσας Σίτι 
και πολλοί Ρεπουμπλικανοί επιδοκίμασαν 
την απόφαση του εισαγγελέα να απευθύνει 
κατηγορίες. Οταν ρωτήθηκε από δημοσι-
ογράφο, ο Ρεπουμπλικανός γερουσιαστής 
Μιζούρι Τζος Χόλι, ένθερμος υποστηρι-
κτής των νόμων που επιτρέπουν στους 
πολίτες να χρησιμοποιούν φονική βία, 
εξέφρασε την υποστήριξή του στις διωκτι-
κές αρχές. Αλλά αμέσως μετά γύρισε τη συ-
ζήτηση στην ανομία που επικρατεί, όπως 
υποστηρίζει, στα αστικά κέντρα.
Τα εγκλήματα σε εθνική κλίμακα έχουν αυ-
ξηθεί κατά το ένα τρίτο από το 2019, σύμ-
φωνα με τα επίσημα στοιχεία. Οι κλοπές 
και οι ληστείες στα μεγάλα αστικά κέντρα 
αυξήθηκαν γύρω στο 20% το πρώτο μισό 
του 2022. Οι αγορές όπλων ανέβηκαν στη 
διάρκεια της πανδημίας και των ταραχών, 
ύστερα από τη δολοφονία του μαύρου 
Τζορτζ Φλόιντ. Περίπου ένα στα πέντε αμε-
ρικανικά νοικοκυριά αγόρασε όπλο ανάμε-
σα στον Μάρτιο του 2020 και τον Μάρτιο 
του 2022. Την ίδια περίοδο, πολιτείες υπό 
τον έλεγχο των Ρεπουμπλικανών θέσπισαν 
νόμους που επιτρέπουν σε πολίτες να φέ-
ρουν όπλα σε δημόσια θέα. Περισσότερες 
από 30 πολιτείες έχουν θεσπίσει νόμους 
περί «αυτοάμυνας».


